# 省工会第十四次代表大会在广州开幕

李希李玉赋出席并讲话 马兴瑞李玉妹王荣出席 王伟中主持

羊城晚报讯 17日,省工会 第十四次代表大会在广州开幕。 省委书记李希,中华全国总工会 党组书记、副主席、书记处第一书 记李玉赋出席大会开幕式并讲 话,省长马兴瑞、省人大常委会主 任李玉妹、省政协主席王荣出席 省委副书记、深圳市委书记王伟

李希代表省委、省政府向与会 代表和全省广大职工、工会工作者 致以诚挚问候,充分肯定党的十八 大以来全省各级工会坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想 为指导,坚持中国特色社会主义工 会发展道路,推动我省工运事业取 得新的成绩。他强调,全省广大职 工、各级工会要树牢"四个意识" 坚定"四个自信"、做到"两个维 护",始终在思想上政治上行动上 同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致, 弘扬优良传统,勇 于奋斗进取,不断开创工作新局 面。一是要深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,把习 近平总书记关于工人阶级和工会 工作的重要论述,与总书记对广东 重要讲话和重要指示批示精神结

合起来,一体学习领会、整体贯彻 落实,切实增强做好新时代工运事 业和工会工作的责任感和使命感。 二是全省广大职工要焕发新时代 主人翁精神,勇当新时代广东改革 开放再出发的主力军,做习近平新 时代中国特色社会主义思想的忠 实践行者、推讲高质量发展的光荣 奋斗者、新时代精神风尚的积极引 领者、平安广东法治广东的坚定维 护者。三是全省各级工会要凝心聚 力、服务大局,切实当好党联系职 工群众的桥梁和纽带,强化思想政 治引领,全心全意为职工群众服 务,深化工会改革创新。四是要切 实加强和改进党委对工会工作的 领导,全面加强工会党建工作,推 进工会各级党组织全面进步、全面 过硬,为做好工会工作提供坚强政

李玉赋代表全国总工会向大 会的召开表示热烈祝贺。他指出, 广东各级工会以忠诚党的事业、竭 诚服务职工为使命, 认直履职尽 责,特别是在加强对职工的思想 政治引领、集中开展企业建会入 会专项行动、履行维权服务基本 职责、推进产业工人队伍建设改 革等方面,为全国工会工作创新 发展探索了有益的经验。我们要 认真学习贯彻党的十九届四中全 会和中央经济工作会议精神,把 思想和行动统一到党中央决策部 署上来;要加强思想政治引领,紧 扣工运时代主题,组织动员广大 职工在建设粤港澳大湾区和支持 深圳建设中国特色社会主义先行 示范区中建功立业: 要做好维权 服务工作,不断增强职工群众的 获得感、幸福感、安全感;要深化 改革创新,把工会组织建设得更 加充满活力、坚强有力。

会上,人民团体代表,解放军、 武警驻粤部队代表,港澳工会代表 分别向大会致帮词.

省领导张义珍、郑雁雄、黄业 斌、吕业升、张光军,省军区领导, 省直有关部门、各人民团体负责 同志,香港中联办、澳门中联办有 关部门负责人,香港特别行政区、 澳门特别行政区工会来宾和担任 过省总工会领导职务的老同志代 表等以及来自全省各地、各行各 业、各条战线的800多名代表参

(周聪 徐林 岳宗)

☑ 相关新闻

## 出席大会代表团24个 代表882名

羊城晚报讯 记者周聪、 通讯员王娅报道:17日,广东 省工会第十四次代表大会在

会上,记者了解到,出席 省工会十四大的代表团有24 个,共有代表882名,特邀代 表 23 名,港澳来宾 21 名。在 882 名代表中,有工会工作者 567 名, 占 64.3%, 其中基层 以上工会工作者 239 名,基层 工会工作者 328 名;党政机关 和群团组织工作者(除工会 组织外)25名,占2.8%;企事 业管理人员 44 名,占 5%:企 事业专业技术人员 58 名.占 6.6%: 工人 188 名, 占 21.3%, 其中农民工51名。代表中、 基层和一线职工合计 626 名.

从代表的结构看,在全体 代表中有中共党员(含预备党 员)703名,占79.7%;共青团 员 6 名,占 0.7%;民主党派 无党派人士和群众 173 名,占 19.6%; 女性 338 名, 占 38.3%; 少数民族 37 名, 占 4.2%;年 龄在55岁以下的790名,占 89.6%; 具有大专以上学历的 824 名, 占 93.4%, 其中具有研 究生学历的204名;具有专业 技术职称的 347 名, 占 39.3%, 其中具有高级职称的150名; 获得市(地)级以上荣誉称号 的先进模范人物 216 名,占 24.5%,其中,全国劳动模范、 先进工作者59名:社会知名 人士1名,归侨2名。

香港各界对中央的坚定支持深感鼓舞

## 香港须团结一致 全力止暴制乱

据新华社电 国家主席习 近平、国务院总理李克强 16 日 在北京会见了来京述职的香港 特区行政长官林郑月娥, 听取 了她对香港当前形势和特区政 府工作情况的汇报。香港舆论 及社会各界认为, 无论香港面 对怎样严峻的局面, 中央的支 持始终不变,坚定落实"一国两 制"的决心绝不动摇,对此深感 鼓舞。他们呼吁,香港社会必须 团结一致,全力止暴制乱,今香 港尽快重回正轨; 同时期望特 区政府正视社会问题根源,提

香港《文汇报》发表社评指 出,在香港面对回归以来最严峻 复杂挑战的大背景下,习主席再 次充分肯定行政长官和警队的 工作表现,继续为特区政府提振 十气 鼓舞香港人心。 习主席重 申三个"坚定不移",显示中央对 香港问题的立场和态度一以贯 之;同时,习主席对特区政府、警 队和香港各界今后工作提出明 确要求和清晰指引,激励特区政 府和全港市民共同努力止暴制 刮、恢复秩序,推动香港战胜危 机、早日重回发展正轨。

《大公报》发表社评认为 国 家领导人重申坚定支持特区政 府依法施政、支持警方严正执法 的同时,明确指示特区政府抓紧 时间研究解决香港深层次矛盾 与问题。有关讲话高屋建瓴,信 息量很大,既要求特区政府止暴 制乱、尽快恢复秩序, 更要求标 本兼治,为香港长治久安指明方

全国人大常委会委员谭耀 宗表示,习主席希望"香港社会 各界人士团结一致,共同推动香 港发展重回正轨",这是语重心 长地为香港的未来指明方向。他 说,虽然香港受到暴乱的影响, 但中央对香港的支持及主要政 策方针不会变,这体现了国家的 制度自信。

香港广东社团总会永远荣 誉主席梁亮胜表示,习主席的讲 话是对特区政府团队以及建制 派阵营的信任、肯定和鼓励,对 稳定香港局势、安抚社会人心起 到重要的积极作用。中央对香港 形势的评估也是在告诉香港社 会,中央绝对不会放任香港形势 恶化,会继续支持特区政府止暴

港区省级政协委员联谊会 会长施荣怀认为,中央贯彻"一 国两制"方针的决心坚定不移, 反对任何外部势力干涉香港事 务的决心坚定不移,这些清晰 有力的信息,鼓励着香港各界 人士团结一致建设好这座城 市,"希望全社会少一些怨气, 多一些鼓励,释放建设家园的 正能量"。

港区全国人大代表、香港立 法会议员马逢国表示,相信特区 政府会尽最大努力止暴制乱,为 香港经济、教育等领域的长远稳 定发展,营造一个良好的社会环 境。他呼吁,爱国爱港力量要全 力以卦, 携手共克时艰。

香港经民联主席卢伟国认 为,习主席的讲话重申了中央的 立场,强调坚定维护国家主权、 安全、发展利益,并且会坚持"一 国两制"方针,同时更警告所有 外部势力,休想借机干涉香港事 务进而牵制中国发展,反中乱港 分子最终会徒劳无功。

香港友好协讲会副秘书长 卢瑞安表示,习主席的讲话反映 出中央对香港一如既往的支持, 也是在为特殊时期的香港鼓劲 打气。香港市民更应闭结一致 共同恢复香港经济发展。

香港民建联副秘书长颜汶 羽表示, 习主席的讲话给香港打 下强心针,显示出国家是香港的 最强后盾。香港社会有序运作是 所有市民的期望,止暴制乱更是 急市民所急

香港岛各界联合会会长蔡 毅表示,相信在中央的坚定支持 下,特区政府能够解决社会深层 次问题,尽快带领香港社会走出

香港自由党副主席邵家辉 指出,圣诞节即将来临,但市面 气氛受暴力事件影响持续低迷。 特区政府应抓紧时间,正视问题 严重性,尽快推出针对性措施。 相信有国家作强劲后盾,大家团 结一致,香港经济及社会就能重

# 省政协召开党组扩大会议,王荣主持并讲话

# 明年继续围绕乡村振兴 和脱贫攻坚持续发力

政协召开党组扩大会议,传达学 习贯彻习近平总书记在中央经 济工作会议上的重要讲话和近 期重要讲话精神,听取省政协各 民主监督调研组关于开展脱贫 攻坚、农村人居环境整治工作监 督调研的情况汇报。省政协党组 书记、主席王荣主持并讲话。

会议指出, 习近平总书记的 重要讲话,深刻阐释一系列方向 性、全局性、战略性的重大问题 明确提出明年经济工作的总体要 求和目标任务,为我们做好当前 和明年各项工作、推动经济持续 健康发展提供了根本遵循。我们 要认真学习贯彻中央经济工作会 议精神特别是总书记重要讲话精 神,深刻领会中央关于国内国际 经济形势的科学判断,准备把握 做好明年经济工作的总体思路和 重点任务, 引导广大政协委员和 各族各界人士切实增强"四个意 识",坚定"四个自信",做到"两个 维护",把思想和行动统一到以习 近平同志为核心的党中央决策部 署上来,充分发挥政协专门协商 机构作用,主动担当作为,积极建 言献策,为确保经济实现量的合

智慧和力量。

会议指出,人民政协民主监 督, 是我国社会主义民主政治的 独特创造和重要制度安排。从去 年开始,省政协围绕省委重要决 策部署的贯彻落实,每年组织开 展协商式监督。在去年成功开展 '推进我省乡村振兴战略落实"民 主监督的基础上,今年,省政协聚 焦脱贫攻坚、农村人居环境整治 这两项2020年全面建成小康社会 的硬任务,组成了9个监督调研组 深入农村基层一线实地调研,为 助推乡村振兴战略的深入实施凝 聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要 认真梳理本次监督调研情况,找 准存在问题,提出意见建议,形成 高质量调研成果,为省委省政府 持续推讲乡村振兴战略提供参 考。明年要继续围绕乡村振兴和 脱贫攻坚持续发力, 充分发挥政 协界别和政协委员的专业优势, 积极开展民主监督, 助推省委 "1+1+9"工作部署落实。

省政协领导林雄、邓海光、 郑振涛、袁宝成、黄武、李心、张 少康等出席列席。

(薛江华 吴嘉楠 梁丽娜)

# 广东省级河湖最新河湖长名单公布

# 五级河长及河段长共80430名

羊城晚报讯 记者张爱丽、通 讯员粤河清报道:根据中央和省 全面推行河长制湖长制有关要 求,为加强社会监督,17 日,广 东省河长制办公室 (以下简称 "省河长办") 正式公布最新的 《广东省省级总河长、副总河长 和五大河流(流域)、潼湖省、市、 县级河长湖长名单》(以下简称 《名单》)。

此次公布的《名单》,包括区 域层面的 3 位省级总河长、副总 河长, 以及流域层面的广东省境 内北江、韩江、鉴江、东江、西江五 大河流,广东省唯一一个跨市湖 泊(潼湖)的省、市、县级河长湖 长。上述"五江一湖"均为广东省 级河湖。各市、县、镇、村区域层面 的河长名单,由所在地人民政府 或相关部门另行公布。

《名单》显示,省委书记李希 担任省第一总河长,省委副书 记、省长马兴瑞担任省总河长, 分管河长制及水利工作的省委常 委叶贞琴担任省副总河长。叶贞 琴目前也同时兼任省河长制办公

为便于协调解决跨部门、跨 地区难点问题,并建立省级总河 长专题会议制度,去年9月审议 通过的《广东省全面推行河长制 工作领导小组工作规则》规定, 由分管水利的省副总河长根据实 际工作需要,不定时召集有关部 门开会,研究贯彻省河长制工作 领导小组及第一总河长、总河长 的决策部署,协调工作中的重点

此外,叶贞琴担任北江流域省 级河长,副省长许瑞生、陈良贤、张

光军、张虎分别担任韩江、鉴江、东 江、西江流域的省级河长。

《名单》还公布了潼湖省、 市、县级湖长名单。潼湖是广东 省唯一一个跨市的湖泊(跨惠 州、东莞市),且是全省水面面积 最大的淡水湖。广东省《关于在 全省湖泊实施湖长制的意见》提 出, 潼湖由东江流域省级河长担 任省级湖长,惠州、东莞两市的 市、县、镇级湖长由同级党委或 者政府主要负责同志担任,或者

包括此次公布的名单在内, 目前,全省共设立五级河长 33580名(其中,省级 7名、市级 162 名、县级 1459 名、镇级 10507 名、行政村级21445名),加上村 民小组设立的河段长,总人数

## 全面落实河湖长制 广东发现并整改问题28.9万个

2019年,广东省深入实施 "五清""清四乱""让广东河湖 更美"专项行动,高质量规划 建设万里碧道,推动河长制湖 长制从"有名"转向"有实",全 省河湖面貌明显改观。广东省 作为河长制湖长制工作推进力 度大、河湖管理保护成效明显 的5个省份之一,受到国务院 激励表彰。

记者 17 日从广东省河长 制办公室了解到,自全面推行 河长制湖长制以来,全省五级 80430 名河长及河段长累计 巡河 936 万人次,巡河发现并 整改问题 28.9 万个,有效解 决了大批影响河湖健康的重点 难点问题。



基层河长日常巡河

## 2019年"南粤十大 好网民故事"揭晓

羊城晚报讯 记者张璐瑶 报道:17日,2019年"汇聚南 粤正能量 争做中国好网民"活 动总结会在华南理工大学举 行。活动由省委网信办、省教 育厅、省总工会、团省委、省妇 联、人民银行广州分行主办。

总结会现场揭晓了 2019 年"南粤十大好网民故事",并 为故事主人公颁发荣誉证书。 广东共青团公众号运营

者黄亦菲、青年好网民代表 郭嘉峰、巾帼好网民代表王 珊、90后女教师陈晓婷、"南 粤十大好网民故事"主人公 刘浪结合自身经历进行了故 事分享。

记者留意到,十大"好网 民故事"中,有身患罕见病的 70 后粤语主播飞叔投身公益 事业的故事,有正能量的"90 后主播"故事,也有深圳"网 红"网警故事,还有广州黄埔 发布微信小编团队故事等。

圆桌论坛环节, 高校师 生、网络人士代表以及重点互 联网企业、新闻网站负责人就 网络暴力及恶意网购刷单案 例进行了探讨。

据悉,"汇聚南粤正能量 争做中国好网民"活动开展三 年多以来,各地市举办"校园 好网民""职工好网民""青年 好网民""巾帼好网民""金融 好网民"等一系列活动,充分 引导网民增强同心圆意识、责 任担当意识、依法上网意识、 文明上网意识、网络安全意 识,引导网民向上向善,营造 良好网络氛围。

## "南粤十大好网民故事"

- 1.《网络助我成为奋斗新广州人》
- 2.《"渐冻人"主播飞叔:"冻"不住的公益梦》 3.《从军旅直播中走出来的正能量网红》
- 4.《应用互联网平台,帮助全社会受益》 5.《践行忠诚与正义,争做网络安全战线的排头兵》
- 6.《传唱网络正能量 努力奋斗新时代》
- 7.《一"网"情深让我梦想成真》
- 8.《陆河客家文化的"网络形象大使"》 9.《黄埔超能天团,"媒"你不可!》 10.《南粤好网民故事分享——吴茵茵》

逾九成河湖突出问 题已整治销号

广东坚持专项整治,集中解 决河湖突出问题。2018年9月签 发的第1号省总河长令,部署在 全省开展"五清"专项行动,与水 利部部署的河湖"清四乱"专项行 动同频共振。

据省河长办透露,在"清四 乱"方面,共排查出各类河湖"四 乱"问题 14720 宗, 其中规模以 上河湖的"四乱"问题 7512 宗。 截至 11 月底,规模以上河湖"四 乱"问题已整治7487宗,销号率 99.7%;规模以下河湖"四乱"问 题已整治7784宗,销号率 92.6%。全省共拆除非法侵占河 湖建筑物 6315 栋、建筑面积 527 万平方米,清理出非法占河面积 1374万平方米,河湖行洪变得更 加通畅,生态空间得到有效释放。

在"五清"方面,一年两次的 全省集中清漂已经形成定制,共 清理水面漂浮物 651 万吨、河长 5.22 万公里、水域面积 7600 平 方公里, 基本实现主要江河湖库 无成片垃圾漂浮物的目标; 共排 查出饮用水源、自然保护区范围 内非法入河排污口 482 个, 已清 理整治 446 个,销号率 92.5%;需 清淤疏浚的 493 条城市黑臭水 体,已完成清淤 460条、河长 1065 公里,完成率 93.3%。老百 姓普遍反映,身边的水面清净了, 堤岸整洁了,河湖美丽了。

### 建万里碧道 打造 靓丽生态名片

建设万里碧道是广东省委、省 政府作出的一项重大决策,是广东 贯彻落实总书记生态文明思想的 生动实践,是统筹山水林田湖草系 统治理的创新举措,也是广东省实 现城乡治理体系和治理能力现代 化的重要措施。自2018年6月省 委十二届四次全会提出以来,全省 上下迅速掀起了万里碧道规划建 设热潮。今年10月25日召开的省 全面推行河长制工作领导小组第

二次会议,对万里碧道规划建设工 作作出进一步部署,强调要坚持以 人民为中心的发展思想,高质量推 进万里碧道建设,将其打造成为广 东靓丽的生态名片。

目前,全省万里碧道建设总 体规划基本编制完成, 政策配套 等工作有序推进, 万里碧道试点 建设全面铺开, 水碧岸美的生态 效益和水岸联动发展的经济效益 开始显现,东莞华阳湖、深圳大沙 河、佛山东平水道等碧道试点项 目实现了生态效益、经济效益和 社会效益多赢,成为绿水青山就 是金山银山的好样板。

2019年,广东省河长制工作 还注重制度创新,着力抓好部门 协调联动、河道日常保洁、河长制 工作述职、考核问责等长效机制。 在社会参与方面,全省共组建护 河志愿队伍 1505 支,建立护河志 愿阵地 135 个, 开展巡河护河志 愿活动 4196 场。其中,在广东志 愿者网"i 志愿"平台注册的护河 志愿者人数达 10.5 万人,累计服 务时数 43 万小时。

式"紧密型帮扶工作 新增帮扶医院覆盖

广东开展新一轮医疗卫生人才"组团

# 粤东粤西粤北所有县(市)

羊城晚报讯 记者梁栩豪、 通讯员粤卫信报道:17日,广东 省全面开展医疗卫生人才"组团 式"紧密型帮扶工作启动会在广 州召开。据悉,广东省54家三甲 公立医院将分别赴省内78家县 级公立医院开展为期3年的帮扶

目前,广东省卫生健康事业 城乡区域发展不平衡不协调的 问题突出。从2018年11月开始, 广东省组织14家三甲医院采取 组团方式、对口帮扶粤东粤西粤 北地区14家水平相对落后的县 级人民医院。帮扶工作开展一年 多来,14家受援医院整体水平较 快提升,医院门诊和住院人次大 幅增加,县域住院率今年上半年 比去年同期平均上升3%。

在此基础上,广东省将开 展新一轮的医疗卫生人才"组 团式"帮扶工作。据悉,组团式 帮扶工作以3年为期,今年扩 大了帮扶医院数量,组织全省 医疗综合服务能力较强、人才 资源相对集中、帮扶工作基础 较好的 54 家三甲公立医院帮

扶 78 家县级公立医院。其中, 37 家三甲综合医院帮扶 57 家 县级人民医院、17家三甲中医 院帮扶 21 家县级中医院。在原 来 14 对帮扶关系不变基础上, 今年新增加的帮扶医院覆盖了 粤东西北所有县(市)。 会上还明确了新一轮帮扶

工作的时间表和目标任务。要求 到 2021 年,受援的 78 家县级公 立医院医疗服务能力达到国家 推荐标准要求,县域住院率提升 至85%以上,基本实现大病不 出县。

此外, 在加强人才队伍建 设方面,"组团式"帮扶主要是 为了增强受援医院的医疗服务 能力,支援医院要根据受援医 院建设需求组建帮扶团队,每 个团队5人,由1名队长和4 名队员组成,常驻受援医院, 参与受援医院管理和学科建 设。在增强医疗服务能力方 面,会上要求要强化受援医院 的专科能力建设,提高重大疾 病诊断治疗能力,并向受援医 院推广适宜技术项目。

#### 时政 简讯

### 全省高铁沿线环境安全综合整治工作推进会议召开

17日,省政府召开全省高 铁环境安全综合整治工作推进 会议, 通报当前综合治理情况, 部署下一阶段工作任务。

会议强调,在2020年春运 来临之际,各地、各有关单位要 以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻习近 平总书记对广东重要讲话和重 要指示批示精神,切实提高政治 站位, 增强工作责任感和紧迫 感,建立公共安全隐患排查和安 全预防控制体系,坚决打好省内 高铁环境安全综合治理攻坚仗, 确保高铁运行安全。要强化属地 责任落实,坚持问题导向,逐宗 逐项抓好高铁沿线安全隐患问 题的整改销号工作,确保在春运 前全面完成广东高铁环境安全 综合整治工作。

### "新时代港澳和海外统战工作的新方位新使命"研讨会召开

近日, 中国统一战线理论研 究会港澳和海外统战工作理论广 东研究基地 2019 年年会暨"新 时代港澳和海外统战工作的新方

位新使命"研讨会在惠州市开幕 与会 40 多名专家围绕港澳和海 外统战理论研究和实践工作展开 交流研讨。 (彭启有 岳桐)